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Νέα Υόρκη.- Με µια λιτή αλλά γεµάτη από ιστορική µνήµη και διδάγµατα για το δράµα της 

Κύπρου οι Κύπριοι φοιτητές τίµησαν την επέτειο της Τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, στις 

20 Ιουλίου του 1974, παρουσιάζοντας στο πανεπιστήµιο «Κολούµπια» την προβολή του 

ντοκιµαντέρ του Μιχάλη Κακογιάννη «Αττίλας 1974-the rape of Cyprus» και 

υπενθυµίζοντας σε όλους ότι η τραγωδία της Κύπρου παραµένει ανοικτή πληγή, 31 χρόνια 

µετά. 

 

Ηταν από τις λίγες φορές που τα λόγια σε µια παρόµοια εκδήλωση κατέλαβαν την δεύτερη 

θέση, µπροστά στις εικόνες που κατέγραψε λίγο µετά τα τραγικά γεγονότα της εισβολής του 

1974 ο κινηµατογραφικός φακός του βραβευµένου σκηνοθέτη. Οργανωτές της εκδήλωσης 

που πραγµατοποιήθηκε στο «Μίλµπανκ Τσάπελ» του Τίτσερς Κόλετζ ήταν ο Ελληνικός 

Φοιτητικός Σύλλογου του πανεπιστηµίου «Κολούµπια», η Ενωση Κυπρίων Φοιτητών 

Αµερικής και η Κυπριακή Επιτροπή Νεολαίας Αµερικής.  

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν η ΠΣΕΚΑ, Η Κυπριακή Οµοσπονδία Αµερικής και ο 

Παµπάφιος Σύλλογος Αµερικής.  

Το παρών έδωσε και η Γενική Πρόξενος της Κύπρου στη Νέα Υόρκη κα. Μάρθα 

Μαυροµµµάτη, η οποία και συνεχάρη τους Κύπριους φοιτητές για την πρωτοβουλία τους. Η 

κ. Μαυροµµάτη αναφέρθηκε στην συµπαράσταση της Οµογένειας προς τον Κυπριακό λαό 

και εξέφρασε την ευγνωµοσύνη της Κύπρου.  

Χαιρετισµό έδωσε και ο πρόεδρος της Κυπριακής Οµοσπονδίας Αµερικής κ. Πανίκος 

Παπανικολάου, ο οποίος και εξήρε τις προσπάθειες, την βοήθεια και την συµπαράσταση των 

νέων κυπριακής καταγωγής που εργάζονται, όπως ανέφερε, για την προβολή του 

Κυπριακού. Ο κ. Παπανικολάου αναφέρθηκε και την ένταξη της Κύπρου στην Ενωµένη 

Ευρώπη και τόνισε ότι συνοµιλώντας µε τους Κύπριους αδερφούς στην Κύπρο, διαπίστωσε 

ότι υπάρχει ένα κλίµα αισιοδοξίας για το µέλλον. Πρέπει επεσήµανε να είµαστε ενωµένοι 

στον αγώνα.  

Παρυρέθηκαν επίσης ο κ. Νίκος Μούγιαρης, ο πρώην πρόεδρος της ΚΟΑ κ. Ανδρέας 

Κωµοδρόµου, ο κ. Τάσος Ζαµπάς και εκπρόσωποι κυποριακών οργανώσεων και 

οµοσπονδιών.  

Εκ µέρους του Συλλόγου Ελλήνων Φοιτητών του πανεπιστηµίου «Κολούµπια» τους 

καλεσµένους και το κοινό καλωσόρισε η πρόεδρος ∆ιονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου.  

Χαιρετισµό απηύθυνε και ο πρόεδρος της Ενωσης Κυπρίων Φοιτητών Αµερικής 

Χριστόφορος Χριστοφόρου, που τόνισε ότι είναι καθήκον µας να θυµούµαστε τα τραγικά 

γεγονότα. Η εισβολή είναι, πρόσθεσε, µέρος της ιστορίας µας και ακόµα και σήµερα 

αντιµετωπίζουµε τις επιπτώσεις της. Ο κ. Χριστοφόρου, επεσήµανε ότι στόχος της 

εκδήλωσης ήταν να ενηµερώσει εκείνους που δεν γνώριζαν για την εισβολή και να 

ζητήσουµε την υποστήριξή τους. Παράλληλα ευχαρίστησε τους συνδιοργανωτές και τους 

χορηγούς.  

Στα µηνύµατα του αγώνα του Κυπριακού λαού αναφέρθηκε η πρόεδρος της επιτροπής 



Κυπριακής Νεολαίας Μαρία Αθανασόπουλου. Μάλιστα κάλεσε το κοινό να δεί από κοντά 

ένα κοµµάτι από την έκθεση φωτογραφίας µε σκηνές από την Κύπρο, και τις περιοχές που 

βρίσκονται σήµερα υπό κατοχή. Θέλουµε, τόνισε, την βοηθειά σας για να κάνουµε γνωστό 

σε περισσότερους τον αγώνα του Κυπριακού λαού. Ας ελπίσουµε, είπε η Μαρία, ότι σε ένα 

χρόνο από σήµερα, δεν θα συγκεντρωθούµε για να τιµήσουµε µια ακόµα επέτειο, αλλά για 

να γιορτάσουµε την απελευθέρωση της Κύπρου.  

Την προβολή της ταινίας ακολούθησε ένα σύντοµο µουσικό πρόγραµµα που παρουσίασε ο 

Γιώργος Κόλιας και περιελάµβανε τραγούδια γραµµένα ειδικά για την εισβολή και τον 

αγώνα του κυπριακού λαού για την απελεύθερωση του υπό τουρκική κατοχή κοµµατιού της 

Κύπρου.  

Μνηµόσυνο 

Οι εκδηλώσεις της Οµογένειας για την επέτειο της εισβολής ξεκίνησαν την Κυριακή 17 

Ιουλίου µε µνηµόσυνο που τελέστηκε στον ιερό ναό της Μεταµόρφωσης του Σωτήρα στο 

Μάτιτακ του Λόνγκ Αιλαντ και διοργάνωσαν από κοινού η Κυπριακή Οµοσπονδία 

Αµερικής και ο Σύλλογος Ασγατιτών Αµερικής. Στο µνηµόσυνο παρέστησαν η Γενικής 

Πρόξενος της Κύπρου κ. Μάρθα Μαυροµµάτη, ο πρόεδρος της Κυπριακής Οµοσπονδίας κ. 

Πανίκο Παπανικολάου και ο Πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ κ. Φίλιπ Κρίστοφερ. Κύρια οµιλήτρια 

ήταν η κ. Μαυροµµάτη η οποία και αναφέρθηκε στους αγώνες του Κυπριακού λαού, 

τονίζοντας ότι πρέπει να βρεθεί λύση υπό την αιγίδα των Ηνωµένων Εθνών και η λύση αυτή 

πρέπει να είναι όχι µόνο βιώσιµη αλλά και δίκαιη. 
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